

ЧЕСТЬ И СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Советский УЧИТЕЛЬ

Орган Профкома партбюро, ректората, месткома, комитета ВЛКСМ и государственного педагогического института.

№ 9 (105)

Вторник, 7 марта 1967 года.

Цена 1 код.



На снимке: Жаркова Л., Швецова Н., Бом Л., Черманова Р. Это студентки первого и второго курсов физико-математического фа-

культета. Отличной учебой они встретили свой женский праздник. Зимняя сессия дана на пятёрки. Фото В. Магдолова.

Поздравляем в науку идущих

Каждый педагог должен быть ученим. Каждый студент должен в вузе «заразиться» наукой. В наш век иначе нельзя.

Казалось, эта мысль слишком ясна, чтобы еще и еще раз говорить об этом. Казалось, что это элементарно. Оглянитесь вокруг! Итог из ваших товарищей плутоку разбирается в вопросах науки? Кому из вас хочется по-своему, опираться на науку, строить мир? Воспитывать нового человека? Порой с горечью приходится вспоминать слова А. С. Пушкина: «Мы ленивы и нелюбопытны». Но каждый раз, когда кто-то из наших коллег вступает на этот трудный, единственно вер-

ный путь, каждый раз, когда студент, радуясь новому занятию, хочет большего, мы все явственнее ощущаем: ширится связь науки с жизнью. Может быть, это оказано слишком торжественно. Пусть простят мне это в праздничный день. Сегодня мне и всем моим коллегам по кафедре хочется от души поздравить с нашим, женским, праздником женщин, идущих в науку. Впервые выступила на научной межвузовской конференции в г. Хабаровске ассистент кафедры русского языка Нина Михеевна Охольина. Сдала свою первую серьезную статью в сборник научных трудов Юлии Александровны Кузьмина.

В первый сборник студенческих научных работ сдали свои первые опыты исследования Люда Абрамовских, Надя Мисоедова, Тамара Фоминцева. Над интереснейшей темой работают Нина Смирнова, Люба Гоголева, Нина Куликова, Нина Никулина, Маша Королева. Всегда хотят знать больше Катюша Руданова, Таня Иванова, Света Ефремова, Люда Юророва, Галля Такленко, Нина Петухова, Валя Кудряшова.

Счастливого пути в науку вам, женщины, которым, мы уверены, мы сможем гордиться!

С. ОЛЬГОВИЧ, доцент.

С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ! УСПЕХОВ ВАМ В ТРУДЕ И СЧАСТЬЯ В ЖИЗНИ!

Пример трудолюбия

В жизни каждого человека труд составляет основную часть. И по тому, как человек относится к труду, можно сказать, что он за человек.

Мне, имеющему за плечами почти тридцатилетний стаж работы, приятно сознавать, что рядом со мной трудятся замечательные, трудолюбивые люди. Примером трудолюбия являются наши женщины.

В день международного праздника 8 марта, мне хочется отметить М. Н. Генинг, которая накануне праздника закончила большой, нужный и ценный труд — учебник немецкого разговорного языка для студентов старших курсов института.

Л. К. Богданова и Ж. Г. Голланская успешно трудятся над оставлением учебника немецкого языка для студентов за-

очников. Р. С. Гайер перед праздником сдала в печать свои первые статьи, уверенно входя в науку. В. К. Печкина и Е. И. Путькина успешно подготовили свой первый кандидатский экзамен. Самоотверженно трудится Былле В. Н. — лаборант и профорг.

Мне хочется поставить этих неутомимых тружениц в пример молодым научным работникам и студентам. Все они — это пример трудолюбия, пример беззаветного служения делу, которому они себя посвящают.

С праздником вас, дорогие товарищи! Хорошего вам здоровья на долгие годы, больших успехов в труде и науке. Пусть личное счастье не обойдет вас и ваши семьи.

В. СКРИПЧЕНКО, заведующий кафедрой.

СЕКРЕТАРЬ ФАКУЛЬТЕТА

Кажется, работа секретаря факультета несложна. А сколько дел в его руках! Успехи сотрудников факультета, их настроение во многом зависят от работы, вниманья, тактичности секретаря.

Зоя Афанасьевна Кириллова работает секретарем физмата второй год. За это сравнительно небольшое время она зарекомендовала себя как аккуратный, исполнительный работник.

Вежлива, тактична со всеми, кто обращается к ней по какому-либо вопросу. Ее добросовестное отношение к делу заметили и студенты-заочники. «Мы очень довольны ею», — отзывался Иванок Л., студент заочного отделения.

В день 8 Марта сердечно поздравляем Вас, Зоя Афанасьевна, с праздником!

Сотрудники факультета.

КАЖДЫЙ СТУДЕНТ — ИССЛЕДОВАТЕЛЬ

Как лучше привлечь учащих к исследовательской работе каждому ли студенту необходимо прививать навыки исследователя, какие формы научно-исследовательской работы студентов приемлемы в вузах — все эти и многие другие вопросы обсуждались на первой межвузовской научно-методической конференции.

В работе конференции приняло участие 910 делегатов из 211 вузов страны. Из них 500 человек прибыли в г. Томск из 79 городов 15 республик Советского Союза. В числе участников люди, наиболее заинтересованные в поднятии уровня научной работы студентов: представители Министерства высшего и среднего специального образования СССР и РСФСР, ЦК ВЛКСМ, ректоры, проректоры, зав. кафедрами, руководители НСО, кураторы, представители общественных органи-

заций, студенты. По единодушному мнению участников конференции студенческий город Томск заслуженно завоевал право организации первой Всесоюзной конференции, посвященной науке учащейся молодежи.

На конференции работало четыре секции: научные основы организации НИРС и подготовка кадров; учебно-исследовательская работа студентов; участие студентов в научной работе кафедр, лабораторий, научно-исследовательских институтов; общественные организации и научно-исследовательские работы студентов.

В процессе работы конференции, в дискуссиях сложились определенные выводы и предложения по совершенствованию научно-исследовательской работы учащихся вузов. Вот некоторые из них.

Каждый студент должен быть исследователем. В

связи с этим необходимо массовое привлечение учащейся молодежи к исследовательской работе; умелое и систематическое привитие к ней вкуса.

Ведущая роль в организации студенческих исследований принадлежит кафедрам, их руководителям. Каждый преподаватель института должен руководить научной работой студентов.

Много мнений было высказано о формах организации научной работы студентов. В решении конференции определены основные формы: научные кружки, СКБ, исследовательская работа в период практики, индивидуальные учебно-исследовательские планы, дипломы, привлечение студентов к выполнению хозяйственных, введение научно-исследовательской работы в учебное расписание и другие.

В Московском педагогическом институте им. Лени-

на, где основной формой научно-исследовательской работы являются студенческие кружки, большая организационная роль принадлежит комсомольским организациям. Проведение конференций, выставок, организация конкурсов на лучшую студенческую работу, премирование выполняется комитетом ВЛКСМ.

Решения, принятые первой межвузовской научно-методической конференцией, направлены на то, чтобы научная работа студентов являлась составной частью научных исследований кафедр, факультетов и институтов в целом, чтобы ее результаты впадали в реку большой науки.

Куратор НСО Т. И. ЛЕБЕДЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ Л. ПАУТОВА.

ЖЕНЩИНАМ ИНФАКА

Я в этот день бы подарил всю красоту Монмартра,

Эйфелеву башню, мир «райский» и безбожный,

Да жаль, что даже роз в день 8 Марта

Найти в Сибири невозможно.

То самое прекрасное в живой природе,

Что солнце дарит каждую весну

Земле, и я б хотел, чтоб горе и заботы

Не омрачали вашу красоту.

Хотя вас счастье не всегда балует,

Пусть сбудутся желанья и мечты,

Знай же, что жизнь торжествует,

Пока на свете есть цветы и вы!

Г. ФЕРАПОНТОВ.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 201

КЕСКЕВИЧ НАДЕЖДА ФЕДОРОВНА



Н. Ф. Кескевич.

Кескевич Надежда Федоровна родилась в 1917 году в деревне Котлас Архангельской области, в семье служащего, беспартийная. В 1941 году Н. Ф. Кескевич окончила техникум физкультуры и работала в Новосибирской области инспектором комитета по делам физкультуры и спорта. В 1944 году она была направлена на работу в областную

совет «Трудовые резервы» в качестве зам. председателя. С 1945 по 1950 год тов. Кескевич работала преподавателем кафедры физвоспитания и спорта при Томском государственном университете. В 1954 году она заочно окончила Томский педагогический институт.

Н. Ф. Кескевич работает в Томском пединституте с 1950 года, сначала в долж-

ности преподавателя, затем зав. кафедрой физического воспитания. За время работы Н. Ф. Кескевич показала себя высококвалифицированным преподавателем, активной общественной. Много внимания уделяет она воспитанию спортсменов высокой квалификации, работает со школьниками на общественных началах. Надежда Федоровна оказывает

помощь молодым преподавателям, ведет большую работу в городе, в областной федерации легкой атлетики.

Коллектив преподавателей Томского пединститута выдвинул Н. Ф. Кескевич кандидатом в депутаты Томского городского совета.

Товарищи избиратели, отдадим свои голоса за Н. Ф. Кескевич!



К. П. Черняева.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 202

ЧЕРНЯЕВА КАПИТАЛИНА ПЕТРОВНА

Черняева Капиталина Петровна родилась в 1920 году в селе Верхоямье, Кировской области, в семье служащих, член КПСС.

В 1944 г. она окончила Московский государственный университет им. Ломоносова. В 1945—1946 гг. работала геоморфологом в экспедициях треста «Золоторазведка»

в Приморском крае. В 1947 году поступила ассистентом в Прохвильский нефтяной институт, а в 1949 г. была переведена в Львовский госуниверситет им. И. Франко. В 1950 г. поступила на должность старшего преподавателя на кафедру геоморфологии Томского госуниверситета им. В. В. Куйбышева.

В Томском государственном педагогическом институте К. П. Черняева работает с 1953 г., является квалифицированным преподавателем, активным общественным деятелем. Она выполнила план научных исследований и подготовила кандидатскую диссертацию. К. П. Черняева избиралась

членом партийного бюро пединститута, депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Коллектив Томского пединститута вторично выдвинул тов. Черняеву кандидатом в депутаты городского совета.

Товарищи избиратели, отдадим свои голоса за К. П. Черняеву!



Б. Г. Иоганзен.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 203

ИОГАНЗЕН БОДО ГЕРМАНОВИЧ

Бодо Германович Иоганзен родился в 1911 году в городе Томске, в семье служащего, член КПСС с 1959 года.

Б. Г. Иоганзен в 1932 г. окончил Томский университет по специальности ихтиологии и гидробиологии и в течение пяти лет работал в университете, пройдя путь от младшего научного сотрудника до профессора, декана факультета. В 1936 году он защитил кандидат-

скую диссертацию, а в 1944 — докторскую. В 1984 году Б. Г. Иоганзен был назначен ректором Томского государственного педагогического института.

Имеет 215 опубликованных научных работ. Активно участвует в общественной работе. В течение ряда лет является членом ихтиологической комиссии Министерства рыбного хозяйства СССР и председателем ее Западно-Сибирского отдела.

Под руководством Б. Г. Иоганзена при Томском университете и педагогическом институте проводился ряд всесоюзных научных совещаний по вопросам биологии.

Б. Г. Иоганзен — член научного совета по проблеме гидробиологии и ряда координационных советов АН СССР, член редакционной коллегии журнала «Биологические науки». Он яв-

ляется депутатом городского Совета депутатов трудящихся города Томска, член Томского ГК КПСС. Награжден медалью, почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома.

Коллектив Томского педагогического института выдвинул Б. Г. Иоганзена кандидатом в Томский городской совет.

Товарищи избиратели, отдадим свои голоса за Б. Г. Иоганзена!



Т. И. Лебедева.

КИРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 44

ЛЕБЕДЕВА ТАМАРА ИННОКЕНТЬЕВНА

Лебедева Т. И. родилась в 1918 году в г. Томске, в семье учителя.

Т. И. Лебедева в 1941 году окончила Московскую академию имени Ленина сельскохозяйственную Академию имени Тимирязева и в течение четырех лет работала агрономом в Кемеровской области. В 1949 году она закончила аспирантуру

кандидатскую диссертацию, после чего работала старшим научным сотрудником Всесоюзного научно-исследовательского института морей, старшим преподавателем Новосибирского педагогического института, а с 1952 года — старшим методом главного управления сельскохозяйственной науки и учебных заведений Минис-

терства сельского хозяйства РСФСР. С 1959 года тов. Лебедева Т. И. работает в Томском педагогическом институте доцентом кафедры основ сельского хозяйства. Лебедева Т. И. — высококвалифицированный преподаватель, хороший воспитатель, ведет большую научно-исследовательскую работу,

стертства сельского хозяйства РСФСР.

С 1959 года тов. Лебедева Т. И. работает в Томском педагогическом институте доцентом кафедры основ сельского хозяйства.

Лебедева Т. И. — высококвалифицированный преподаватель, хороший воспитатель, ведет большую научно-исследовательскую работу,

Коллектив преподавателей, студентов, рабочих и служащих педагогического института вновь выдвинул тов. Лебедеву кандидатом в депутаты Кировского районного Совета депутатов трудящихся г. Томска.

Товарищи избиратели, единодушно отдадим свои голоса за Т. И. Лебедеву!



Б. В. Казачков.

КИРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 45

КАЗАЧКОВ БОРИС ВЛАДИМИРОВИЧ

Казачков Борис Владимирович родился в 1915 году в г. Медынь Московской области, в семье служащего. Трудовую деятельность Борис Владимирович начал с 1932 года на строительстве первой очереди Московского метро.

С 1935 по 1940 год он учился в Томском государственном университете им. В. В. Куйбышева. С 1941 по 1945 год Борис Владимиро-

вич Казачков находился на фронте. После демобилизации и до настоящего времени он работает в Томском государственном педагогическом институте, пройдя путь от ассистента кафедры математики до доцента, проректора по учебной работе.

Борис Владимирович за время работы в институте показал себя высококвалифицированным преподавателем.

Б. В. Казачков в 1952 году защитил кандидатскую диссертацию, имеет ряд опубликованных работ. За успешную научно-исследовательскую и учебно-воспитательную работу награжден значком «Отличник народного просвещения», в 1961 г. — медалью «За трудовую доблесть», а в 1966 году — орденом «Знак Почета».

Борис Владимирович Ка-

зачков — член КПСС с 1943 г. Он принимает активное участие в общественной жизни вуза, выполняет ответственные партийные и общественные поручения.

Коллектив Томского пединститута выдвинул тов. Казачкова кандидатом в депутаты Кировского районного Совета.

Товарищи избиратели, отдадим свои голоса за Б. В. Казачкова!



Н. И. Кувшинов.

КИРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 46

КУВШИНОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

Кувшинов Николай Иванович родился в 1923 году в селе Плотнице, Муромцевского района, Омской области, в семье крестьянина, член КПСС с 1944 года.

Свою трудовую деятельность он начал в 1941 года землеустроителем в г. Новосибирске. С мая 1942 г. по 1945 год тов. Кувшинов служил в Советской Армии. За

образцовое выполнение заданий командования награжден орденом Красной Звезды и медалями.

После демобилизации из Советской Армии он поступил учиться в Томский педагогический институт, в 1950 году окончил его с отличием. В 1954 году Николай Иванович успешно защитил кандидатскую диссер-

тацию. В настоящее время он заведует кафедрой педагогики и психологии.

Работая в должности зав. кафедрой, Николай Иванович Кувшинов ведет интенсивную научную работу, готовит докторскую диссертацию. Им опубликовано в разных изданиях 18 научных работ.

Коллектив преподавате-

лей, студентов, рабочих и служащих педагогического института вновь выдвинул тов. Кувшинова Николая Ивановича кандидатом в депутаты Кировского районного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели, отдадим свои голоса за Н. И. Кувшинова!